



# Abaligeti Újság

Kiadja Abaliget Község Önkormányzata

*„Ismeretes, hogy századunk két világháborúja az emberi történelem legnagyobb méretű tömegmészárlása volt. Dermesztő esetként szokták idézni az 1916. évi somme-i áttörési kísérletet, ahol 1,2 millió halott maradt a csatatéren. Aztán mintha az emberi gonoszság is versenyt futna az idővel: a következő háborúban mindezt többszörösen felülmúló hekatombák keletkeztek. Az ütközetek, bombázások, gázbombák, fogolytáborok, a megtorlások és visszatörések poklában közel 60 millió ember életét oltották ki. Becslések szerint a második világháború éveiben közel annyi ember pusztult el, mint a megelőző fél évezred csatáiban együttvéve.”*

*Für Lajos - Magyarország embervesztesége*

Emlékeztünk !

Már két év telt el a második világháborús emléktábla avatása és felszentelése óta ezért tartottuk fontosnak, hogy 2008. május 18-án ismét községünk hőseire emlékezzünk. Az alkalomra megszépült templomkert Hóbár Csaba, a Kósa házaspár, Horváth Péter, Kiss Dani, Véber János és Oláh László segítségével. A templom környékének rendbe tételében idős Sajgó Józsefné segített.

Május 18-án vasárnap, a misére hívó harangszóra a szokottnál többen igyekeztek a templomba. Idős emberek virágcsokrokkal érkeztek Pécsről, Komlórról, Marcaliból, hogy leróják kegyeletüket édesapjuk, testvérük, vagy rokonuk emléke előtt.

Az elhunytakért mondott szentmisét /amit Dr. Cziglányi Zsolt celebrált/ követően a részt vevők a *Hősök Könyvét* lapozgatták, ahol hozzátartozóik emlékein kívül a leírtak és a fotók segítségével felidézheték a két évvel ezelőtti megemlékezést. Megnézheték a könyvet őrző faragott kazettát, amit egy évvel ezelőtt készített el Kiss Ferenc husztóti fafaragó.

Az ünnepi műsorban Várkonyi Paula vezetésével szerepelt a Szt Anna kórus. A háború borzalmait



Dr. Andrásfalvy Bertalan

felidéző verset Üveges Andrea hitoktató mondta el, az ünnepi beszédet Dr. Andrásfalvy Bertalan néprajztudóstól hallhattuk. Évtizedekkel ezelőtt néprajzi gyűjtést végzett Baranya megyében, ekkor jutott el Abaligetre is ahova örömmel tért vissza, hogy eleget tegyek a megtisztelő felkérésnek. Az ünnepi beszéd után az emléktáblánál koszorút helyeztek el a túlélők és a hozzátartozók nevében Galambos János és Véber János, az önkormányzat nevében Kisfali János és Vántus Andrásné, az egyházközség nevében Kósa Ferenc és Füzi Gábor.

A koszorúzás után a hozzátartozók helyezték el virágjaikat, köszönetet mondtak a szép megemlékezésről és kérték, hogy évente kerüljön sor a rendezvény megtartására.

Köszönetet szeretnék mondani azoknak, akik a színvonalas megemlékezés megvalósításában segítettek és mindazoknak, akik időt szakítottak arra, hogy az eseményen részt vegyenek, hogy együtt emlékezhettünk!

Gábor Mária

# 10 kérdés 10 felelet

Tarai Zoltánné

Konrád Erik

1. *Mi a kungfu ? Meséljen egy kicsit erről a sportról !*

- Ez egy kínai harcművészet. Sok családi stílus létezik. Chang Dung Sheng kiemelkedő alakja volt a shaolin és a déli Win-Chun-kungfu. Chang Dung Seng több dobást tanít, mint az említett másik kungfu.

2. *Miért kezd el valaki kungfut tanulni, miért éppen ezt a sportot?*

- Mindig érdekelt a kínai harcművészet. Kíváncsi voltam. Elmentem egy edzést megnézni. Nagyon tetszett és ott maradtam.

3. *Mikor kezdte el az első edzést?*

- 22 éves voltam, amikor azon az első edzésen ott maradtam. Ebben a korban már biztos az ember elhatározása, hogy ezt akarja csinálni. Tulajdonképpen ez emberre válogatja, hiszen van akit gyermekkorában a szülei visznek el, aztán vagy megszereti, vagy nem. Én akkor felnőtt fejjel döntöttem a kungfu mellett.

4. *Kicsit kutakodtam, és aranyat, ezüstöt és nem akármilyen bronzot találtam. Hogy lehet ebben a sportágban "csendben" világbajnok lenni?*

- egy éve kungfuztam, amikor stílusbajnokságon vettem részt. Semi-Contacban versenyeztem először, majd Light-Contacban, ez is egyfajta stílusbajnokság. Ezután indultam Országos Bajnokságon és 3 éve Magyar Bajnokságon, majd Világbajnokságon Full-Contacban. Stílusbajnokságon sikerült 4 aranyérmel, 1 ezüstérmel szerezni. Magyar Bajnokságon Semi-Contacban magyar



bajnok lettem. Light- Contacban háromszoros magyar bajnok egyszer pedig második lettem. Full-Contacban kétszeres magyar bajnok, Világ Bajnokságon kétszer bronzérmel nyertem. Magyar Bajnokság egy évben három versenyt, kettő ranglista sorolót és egy döntőt jelent. Aki a döntőn nyer az a magyar bajnok. Ezek a versenyek azért ilyen "csendesek" mert nincs igazán nézettségük. Nálunk a foci a legnépszerűbb sport.

5. *Ön most 29 éves, mit lehet még ebben a sportban elérni, illetve van-e korhatár ?*

- Magyarországon a korhatár 35 év a Világ Bajnokságon 40 év. Mostanában lenne a Magyar Bajnokság döntője, de sajnos ezen most nem tudok részt venni, mert a munkám miatt nem tudtam edzeni. Ősszel viszont a ranglista soroló Full-Contacban már szeretnék indulni.

6. *Mennyi idejét veszi el az edzés ?*

- Nagyon sokat. Egy héten háromszor van edzésem a többi napokon itthon edzek, futok, és erősítek.

7. *Mit csinál a "szabadidejében"?*

- Edzek, edzek, edzek!

8. *Ön fiatalember családalapítás előtt áll. Szívesen tervezi a jövőjét Abaligetre?*

- Igen, itt szeretnék Abaligeten letelepedni. Tetszik a mostani vezetés hozzáállása a falu dolgaihoz.

Talán kimozdul Abaliget a holtpontról, én elégedett vagyok.

9. *Vállalna-e a gyermekek számára kungfu-edzést itt Abaligeten ?*

- Sajnos ez most nem időszerű még, talán pár év múlva visszatérhetünk rá.

10. *Szokásos utolsó kérdés: Ki az, akiről szívesen hallana, és mit kérdezne tőle?*

Csesznok Matyitól szeretném megkérdezni, hova tervezi a legközelebbi "hosszú Túráját" ?





## Lovagi torna Egyházaskozárban



*„Isten Igéje átható és eleven, minden kétélű kardnál élesebb.” A Biblia évében ezt a mottót választottuk hittantáborunkhoz, melynek témája a lovagság és a lovagias élet volt.*

Június 19 – én huszónhét lovagjelölttel indultunk útnak Egyházaskozárba, hogy hitünkben megerősödjünk és életre váltsuk mindazt amit hittanból megtanultunk. Négy nap alatt a négy sarkalatos erényt próbáltuk megragadni és tettekre váltani.

Az első nap a „bátorság” jegyében telt. Megérkezésünk után megismerkedtünk a szállással, a ház körül élő sok-sok állattal, majd belevágtunk a lovagi élet közepébe. Mindenki egy-egy lovagrend tagja lett; volt aki a Templomosokat erősítette, mások a Szent György- vagy a Szent Lázár Lovagrendet erősítették, de még Máltaiak is akadtak, sőt a Jeruzsálemi Szent sír Lovagrend is képviseltette magát. A lovagjelöltek elkészítették címerüket, lovagi viseletüket, tisztségviselőket választottak (Mester, Kancellár, Csend-Őr stb.) és megnyitották a rendjük történetét tartalmazó füzetet a Historia Domust. Ezután került sor a lovagi tornára (értsd: sorversenyek), ami igazán kemény és embert próbáló volt. Este pedig az eredményhirdetéskor kiderült, melyik Lovagrend hány téglát (pontot) kap, melyből elkezdheti építgetni várát.

Második nap a „mértékletesség” erénye került a középpontba. Délelőtt Felicia Dáma (Andi néni) mesélte el a „Gazdag ifjú” történetét, majd ehhez kapcsolódó feladatok következtek; no és persze énektanulás. Ebéd után Lebedi János és édesapja rendhagyó történelemórát tartott; megismerkedtünk a honfoglalás kori ruhákkal és fegyverekkel, amiket fel-, illetve ki is próbálhattunk. Újabb lovagi torna következett...nyilazás és kardforgatás. A Dámák legjobb nyilasa Patrícia (Varga Zságer Kinga), míg a Lovagoké Egmont (Gál Gergő) volt.

Ezen az estén került sor az ünnepélyes lovagavatásra amit Hilarius Nagymester (Csaba bácsi) végzett. Ettől az alkalomtól kezdve mindannyiunknak kötelező volt a palást viselése az étkezéseken és az imádságokon. Késő estére teljes lett a Nagytanács: Felicia és Adéla (Réder Ildi néni) Dáma, és Hilarius mellé megérkezett Félix Nagymester is (Lapi bácsi).

Az „igazságosság” erénye fémjelezte a harmadik napot. A délelőtti beszélgetést Hilarius Nagymester tartotta. Délután pedig lovaskocsiztunk és lovagoltunk, hiszen milyen lenne egy lovag ló nélkül...? (Természetesen ekkor már mindegyik Lovagrend beleadott apait-anyait, hogy neki legyen a legtöbb téglája/pontja.)

Vasárnap az „okosság” lett vezérfonalunk és mint a példabeszédbeli okos ember, mi is sziklára építettünk, elmentünk szentmisére. Ifjú lovagjaink szép számmal képviseltették magukat az oltárszolgálatban (a plébános hívott minket jövő vasárnapra is). Egyre inkább nem vártuk, mégis eljött az idő, haza kellett utaznunk.

De máshogy jöttünk vissza, mint ahogy elmentünk: Lovagként, példamutatóan kell élnünk!

Hóbár Csaba



## Szünettől-szünetig

Kinek jutna eszébe ilyenkor, a táborok, nyaralások és strandolások idején a már rég feledésbe merült iskolaév! És persze jogos a múlt árnyainak tudatalattinkba való száműzése, mégis, tekintünk vissza, mi minden történt iskolánkban a húsvéti szünet óta.

Március végén tanári lelkigyakorlatot tartott iskolánk tantestületének Kajtár Edvárd atya, rámutatva a nevelői munka fontosságára és arra, honnan tudunk erőt meríteni testi-lelki fáradtságunk idején. Áprilisban is várt ránk egy iskolamise, és a katolikus általános iskolák közötti hittan verseny, ahonnan idén csapatunk a megtisztelő második díjat hozta el. A májusi iskolamisék idején a nyolcadikosok már javában készültek életük egyik nagy eseményére, a ballagásra. Ezt még megelőzte a tablóképek elkészítése, és a tabló, ami Böbe néni keze munkáját dicséri.

Május 18-án került sor a II. világháború hőseinek emlékére állított emléktáblánál a – már-már hagyományosnak mondható – megemlékezésre, ahol dr. Andrásfalvy Bertalan mondott beszédet.

A gyerekek már nagy izgalommal várták (a szülői munkaközösség jóvoltából) a pécsi Mecsextrém parkba szervezett kirándulást. Nagyon jól sikerült nap volt ez, hisz mindenki (még a tanárok is...) talált a maga méretének, kedvének, bátorságának megfelelő szórakozási lehetőséget.

A következő hét is tartogatott izgalmakat, hisz május 27-én iskolánk minden diákja pécsi kirán-

duláson vehetett részt. Ellátogattunk a Tettyén lévő mésztufa barlangba, a Pintér-kertbe, meglátogattuk a Vasarely- és a bányászati múzeumot, majd a napot egy délutáni mozizás zárta az Uránia moziban, a Macskafogó című mesefilm második részével.

Természetesen ekkor már javában zajlottak az osztálykirándulások is. Az elsősök Siófokon, a 2-3. osztály közösen az erdőben töltöttek egy felejthetetlen napot, a negyedikesek Sikondán, az ötödik osztály Szálkán, a hatodik a Katica-tanyán, a hetedik Kaposváron, míg a nyolcadik osztály Esztergomban töltötte a közös kirándulásra kiszabott időt. Június 6-án a szülői munkaközösség pedagógus napot szervezett iskolánk tantestületének, melyet ezúton is köszönünk!

Egy hétre rá következett a nyolcadikosok bankettje, ahol mindenki igazán kitett magáért: diákjaink színdarabbal készültek, melyben a tanáriban töltött egy nehéz napot mutatták be, különös gondot fordítva a tanárok pontos megjelenítésére – mindenki vidulására. A tanárság közös játékokkal állt elő, míg a szülők sok finomságot tettek az asztalra. A másnapi ballagás már mindenkit lázban tartott. Igazán méltó módon sikerült az ünnepség, sok virággal, emlékekkel, mosollyal és néhol egy kis könnyel is. Június 18-án tartottuk évzáró ünnepségünket az iskola udvarán. 20-án a tantestületi értekezlettel hivatalosan is véget ért a 2007/2008-as tanév.

Iskolánk minden tanulójának és dolgozójának kívánjuk, hogy teljék tartalmasan, pihenéssel, épüléssel a nyári szünet!

Üveges Andrea





Füzi István

Gál Gergely

Haiser Olga

Kása Zoltán

Tarai Zoltán

Zámbó Petronella

Illés Zsuzsanna *osztályfőnök*

Mózes Mária *osztályfőnök*



## KONCERTEK ÉS KULTURÁLIS PROGRAMOK

VI. NEMZETKÖZI  
BLUEGRASS ÉS  
AKUSZTIKUS ZENEI  
FESZTIVÁL

[www.vazze.hu/abaliget](http://www.vazze.hu/abaliget)  
2008. augusztus 1-2.



12. ICWiP  
PÉCSI NEMZETKÖZI  
KULTÚRHÉT

[www.icwip.hu](http://www.icwip.hu)  
2008. július 25.



Abaligeti kórustalálkozó – 2008. július 20.

Abaligeti Tófesztivál – 2008. július 26.

Barangoló együttes harmónika koncert – 2008. augusztus 9.

Első abaligeti amatőr összművészeti fesztivál – 2008. augusztus 20.

Fúvós zenei találkozó 2008. augusztus 24.

*Valamennyi program a szabadtéri színpadon kerül megrendezésre.*

**Falunap**

és

**Magdolna  
napi búcsú**

**Július 20.**

- Kézművesek ki-  
rakodására
- Kórusok találko-  
zója
- Filmvetítés
- Sportprogramok
- Főzés

## Fejlődik A Csapat

Bár a nemzeti csapatok javában csatároznak még a svájci-osztrák közös rendezésű EB-n, a klubcsapatok számára már véget ért a 2007/2008-as futballelőző szezon. Hosszú évek után Abaliget is érintett volt a küzdelmekben, újja alakuló sportegyesülete révén.

Az Abaliget SE a baranya megyei III. osztály szigetvári csoportjában vágott neki a küzdelmeknek. Az első évet a csapat a tizenhat csapatos bajnokságban a tizenharmadik helyen zárta. A csapat teljesítményét azonban más szempontok alapján kell megítélni.

Az első év mindig a legnehezebb- szokták mondani, pláne, ha alakuló sportegyesületről van szó, ahol évek óta nem volt futballcsapat. Jelen esetben a játékosok zömét olyanok alkották, akik néhány bulimeccset leszámítva nem futballoztak nagypályán. Másik jelentős hányadát pedig azok, akik fociztak, csak nagyon régen. Ebből a vegyes összetételű társaságból kellett ütőképessé csapatot formálni, amely a tavaszi szezonra talán megcsillantotta annak a lehetőségét, hogy ez sikerült is. A kezdőcsapatban az idősebbeket felváltották fiatalabbak, akik köszönhetően a sok elvégzett edzőmunkának jelentős mértékben

fejlődtek technikai, taktikai és fizikai szempontból is. Az ősszel szerzett hét pont után tavasszal tizenhárca pontot szerzett a csapat, amely ennek a fejlődésnek köszönhető. Külön kiemelném Csesznok Mátyást és Loe Norbertet, akik még a téli alapozási időszakban is zokszó nélkül vették a kemény futóedzéseket. Rajtuk kívül számos más szép egyéni teljesítmény akadt; Ternóczky Gábor húsz gólt jegyzett ebben az évben, ami mindenképpen dicséretre méltó, de megbízhatóan és jól teljesített egész évben Bíró István és Gál Tamás is, utóbbi az egyetlen a csapatban, aki valamennyi mérkőzésen pályára lépett.

Tavasza elmondhatjuk, hogy megtaláltuk a kezdőcsapatunkat, és javarészt mindenki tisztában van vele, hogy a posztján mit kell tennie. Az első év nagyjából ezt hivatott elérni. Az előrelépéshez azonban még több munka és kitartás szükséges. Fiataljaink, tehetségeink vannak, innentől kezdve csak rajtunk és az elvégzett edzőmunkán múlik, hogy mit tudunk elérni.

Egy futballcsapathoz azonban nem csak a játékosok tartoznak. Az első évünkben szintén megoldásra várt az a feladat, hogy megtaláljuk a csapatunkat a pályán kívül is. Kisfali János sportköri elnök munkáját és anyagi támogatását nem lehet elégszer megköszönni, de hálás köszönet illeti Pór Laci bácsit is, aki főrendezőként





sokat tett a csapat működéséért, és köszönet általában mindenkinek, aki csak egy kicsit is támogatta, segítette a sportegyesületet. Külön köszönet pedig annak a maroknyi drukkernek, akik szinte valamennyi mérkőzésen figyelemmel kísérték a csapat játékát!

Ebben az évben két „idegenlégiós” érkezett. Filák Norbert személyében egy megbízható, képzett játékost ismerhettek meg a nézők, a kapusposztra pedig Papp Tamás Maksi Péter sérülése után érkezett. Célunk azonban nem az, hogy máshonnan töltsük fel a keretet, hanem az, hogy a helybelieknek nyújtsunk lehetőséget a szervezett keretek közötti labdarúgásra. Ennek ékes példája, hogy a legkisebbeknek (6-11 évesek) is elindultak a tréningek, s, ha a környező településekről is sikerül bevonni a gyerekeket, akkor a versenyztetésük is elkezdődhet. A csapat a 2008/2009-es szezonra a felkészülést július utolsó hetében kezdi meg, heti két edzéssel (kedd, csütörtök 18:00 órai kezdettel), ahova minden futballozni vágyót szeretettel várunk!

Ákli Krisztián-



## Kihívás Napja 2008. május 21.

Vártuk nagyon a jó időt hiszen a foci pályára terveztük, szerveztük a sporteseményeket. Az időjárás azonban nagy úr, egészen délutánig csepergő esőben, de kitartóan küzdöttek a 15 perces megmozdulásokkal, leginkább a gyerekek. Nap-sütésben igen, de jókedvben nem volt hiány.

Érdekes, új sorversenyeket láttunk, volt kerékpározás, foci, tófutás, aerobic, szabad választás.

Szégyenkeznünk sem kell hisz az 1000 fő alatti 30 település közül 5. helyen végzett Abaliget.

Köszönet Juhász Ivett és Nagy Bálint tanároknak a szervező munkáért és a super lebonyolításért.

Köszönet az összes közreműködő tanárnak, szülőnek akik segítségünkre voltak abban, hogy ez a nap ilyen jól sikerült!

-TM-

hely	csapat	M	GY	D	V	LG	KG	P	megjegyzés
1.	LAKÓCSA KSE	30	25	2	3	125	29	77	
2.	ORFŰ KSE	30	23	2	5	104	27	71	
3.	PATAPOKLOSI SE	30	23	1	6	114	36	70	
4.	MERENYE SE	30	19	4	7	95	40	61	
5.	ENDRŐC KSE	30	17	3	10	77	48	54	
6.	MINDSZENTGODISA	30	16	6	8	83	41	54	
7.	GÖDRE HSZ SE	30	15	5	10	77	47	50	
8.	ALMAMELLÉK SE	30	13	8	9	54	38	47	
9.	CSERTŐI SE	30	10	11	9	61	62	41	
10.	TORNÁDÓ PÉCS	30	10	6	14	56	74	36	
11.	KIRÁLYEGYHÁZA SE	30	9	4	17	54	91	31	
12.	SZENTLÁSZLÓ SE	30	8	6	16	60	92	30	
13.	ABALIGET SE	30	7	4	19	51	122	25	
14.	NAGYPETERD	30	6	4	20	42	105	19	(-3 pont)
15.	SOMOGYHATVAN KSE	30	2	2	26	31	161	8	
16.	ZÁDOR SE	30	1	4	25	26	97	7	

# „Kedves kis falum”

Abaliget Önkormányzata

fotópályázatot hirdet:

Ha itt élsz vagy éppen csak erre jártál  
küld el kedvenc fotód Abaligetről!

Mit tegyél?

- Nevezhetsz analóg vagy digitális fotóddal
- Tartsd be a határidőt, ez november 30.
- Írd mellé a neved, életkorod, és hogy milyen géppel dolgoztál
- Köszö, hogy legjobb képeidet felhasználhatjuk kiadványainkhoz!
- Ide küldheted: barkolcsa@vipmail.hu,
- Vagy ide: 7678 Abaliget, Kossuth u. 87.  
„Kedves kis falum”

## Abaligeti Újság

Megjelenik: 200 példányban  
Kiadja: Abaliget Község Önkormányzata  
Felelős kiadó: Kisfali János polgármester

Szerkesztő: Horváth Péter Brúnó  
E-mail: barkolcsa@vipmail.hu  
Web: www.abaliget.hu